

НЧ „ВИОЛЕТА РАНГЕЛОВА 1929”

с. Трайково 3645, община Лом, ул. „Г. Димитров“ №17,
тел. 0886 734173, e-mail: v.rangelova1929@abv.bg, <http://traikovo.com/>

ОТЧЕТ

За дейността на НЧ „Виолета Рангелова 1929”, с. Трайково за 2020 г

Народно читалище „Виолета Рангелова” 1929 е единствената културна институция на територията на селото.

Действителните членове на читалището са 54. Настоятелството се състои от 5 члена, а проверителната комисия от 3. През отминалата 2020 година дейността на читалището и библиотеката бяха почти замрели поради епидемичната обстановка от пандемията КОВИД-19. Всички мероприятия от календарния план които бяха заложили през годината не се проведеха. Единствените посещения бяха единствено в библиотеката и то при спазване на всички мерки. На сградата на читалището бяха разлепени предупредителни бележки за носене на маски и спазване на отстояние. През юли при разхлабване на епидемичните мерки беше проведено годишното отчетно събрание, на което бяха разгледани отчетите от предходната 2019 година както финансовия така и годишния. Събранието се проведе в намален състав, но със спазване на мерките. До края на годината не се проведеха повече събрания а само едно заседание на управителния съвет през месец декември за обобщаване на годината и приемане на решения за настоящата година. Художествената дейност на читалището е свързана с танцовия състав СТС „Веселие”, който взема участие в провеждането на културно масови събития на местно и общинско ниво, но беше спряна за цялата година. Друга основна форма на читалищната дейност е библиотеката. Библиотечният фонд наброява 7 500 книги. Голяма част от тези книги трябва да бъдат бракувани поради тяхната нарушена цялост и съдържание. В библиотечния фонд бяха добавени нови книги 110 на брой закупени чрез проект реализиран от Министерство на културата „Българските библиотеки- съвременни центрове за информираност и четене” на стойност 1214,24 лева. Стези нови книги се надяваме да привлечем повече читатели. Финансирането на дейността на читалището се извършва съгласно регламентирана държавна субсидия в размер на 5222,00 лв. за 2020г. От община Лом като ощинска субсидия са преведени 500,00 лв. Материалната база е доста остаряла. Сградата се нуждае от цялостен ремонт. До този момент големият салон е неизползваем поради възможност от срутване мазилката на тавана. Още през 2018 г. е изготвен проект за ремонт, одобрен до някакъв етап от развитие, но все още недействащ. Направихме запитване до Фонд земеделие чрез МИГ-Лом защо няма развитие по проекта и отговора беше че голяма част от служителите са заети с националните мерки COVID-19, а друга част от тях са болничен поради заболяване и затова има забавяне. Надяваме се тази година да има развитие. Читалището разполага с един лаптоп и един принтер, които бяха закупени през март 2020 г поради неизправност на старите, които бяха бракувани.

За да имат по-добро бъдеще читалищата трябва да насочат към разширяване и разнообразяване на своята дейност. В съвременни условия, запазвайки своята социална легитимност и гъвкавост, простирайки се на територията на цялата страна читалищата са призовани да откликнат на новите потребности на българското общество, които са доста разнообразни.

Подпис:
Валентина Цветанова
Председател на НЧ „Виолета Рангелова 1929”
Село Трайково

